

Кабардино-Балкарская РЕСПУБЛИКА ПРАВДА

«Правда» - первый республиканский ежедневный газетный журнал
 Илья Бечелов
 Николай Хиддинг

Издается с 1 июня 1921 года. №№ 298-299 (21820-21821).

15 ноября 2006 года

Интернет-версия «КБП» www.kbpravda.ru

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

2

Диалог общества и власти

ЧТО БЫ ВЫ СКАЗАЛИ ПРЕЗИДЕНТУ КБР, ЕСЛИ БЫ ОН ПОСЕТИЛ СТАНЦИЮ КОТЛЯРЕВСКАЯ?



3-4

ПРОГРАММЫ TV (+ С.-Петербург) И РАДИО КБР



5

Новое в науке и культуре

ВСЯ КРАСОТА МИРА - В ЕГО ПОЛОТНАХ



6

Иностранцы в КБР

АМЕРИКАНЦЫ ВЛЮБЯЮТСЯ В НАЛЬЧИКЕ



В Президиуме Парламента КБР

РАСШИРИТЬ ПРАВА

жертв политических репрессий и ветеранов труда

На очередном заседании Президиума законодательного органа рассмотрено более полудюжины вопросов. В его спикер Парламента Илья Бечелов. В работе заседания принимал участие представитель Президента и Правительства в Парламенте Залим Каширов.

Обстоятельное сообщение по проекту прогноза социально-экономического развития КБР на 2007 год сделал председатель Комитета по экономической политике Тихир Малкаров. Принято решение направить документ депутатам для работы над ним. Три законопроекта - «О республиканском бюджете КБР на 2007 год», «О внесении изменений в Закон КБР «О республиканском бюджете КБР на 2006 года», «О внесении изменения в статью 64 Закона КБР «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в КБР» - представил председатель Комитета по бюджету, налогам, финансам Каншоби Ахохов. Члены Президиума решили направить все законопроекты депутатам для подготовки предложений и замечаний. Проект закона КБР «О внесении дополнений в статьи 7 и 9 Закона КБР «О государственной социальной поддержке отдельных категорий граждан в КБР» внес председатель Комитета по образованию, науке, здравоохранению Игорь Иванов. По его словам, предлагается дополнить действующие редакции указанных статей новыми нормами о том, что жертвы политических репрессий и труженники тыла имеют право на оплату изготовления и ремонта зубных протезов, а также обеспечения другими протезами и протезно-ортопедическими изделиями. Из

Официально

Китайцы проявили интерес к Кабардино-Балкарии

我们的民国对中国人有意思



Как уже сообщалось, официальная делегация Кабардино-Балкарской Республики во главе с Президентом Арсеном Каноквым приняла участие в российской национальной выставке в Пекине, организованной в рамках «Года России в Китае». Она была развернута в выставочном комплексе «Китайский центр международной торговли и экспорта на мировой рынок», определено точек роста экономики этой страны.

Предложенный Кабардино-Балкарской инвестиционный проект по восстановлению производственных мощностей горно-обогатительного комбината по добыче и переработке вольфрамо-молибденового сырья также не остался без внимания. С

местными производителями аналогичной продукции прорабатывался вопрос совместного восстановления ТГОК. Пока достигнута предварительная договоренность о возможном сотрудничестве, о конкретных проектах речь пойдет в ходе последующих встреч с китайскими промышленниками, которые планируют посетить Кабардино-Балкарию.

Не помешало вернуться к разговору о продолжении сотрудничества в Присыльбске, в республике производство табака из китайского сырья. Китайская сторона выразила готовность к поиску взаимоприемлемых вариантов делового партнерства в этой сфере.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР
 Отоя Руслана Маньева.
 Перевод заголовка Виктора Москалец.

ЛЕТА

Новости

Сообщество

Экономисты-аграрии объединились

В КБФСХА прошло организационное собрание экономистов-аграриев с повесткой дня «О создании отделения (ассоциации) экономистов-аграриев по Кабардино-Балкарской Республике». Руководителем отделения избран член-корреспондент Международной академии аграрного образования Хамиди Боготов. Российское общественное объединение (ассоциация)



Визит

Делегация из КБР - на выборах в Южной Осетии

На референдуме и выборах Президента Южной Осетии побывала делегация от общественных организаций КБР. Делегация из Кабардино-Балкарии по просьбе руководства Южной Осетии провела мониторинг избирательного процесса и отметила демократичность референдума и выборов, при проведении которых были соблюдены необходимые нормы. О том, что интерес к нашей делегации был очень высок, говорит тот факт, что в поездках по Южной Осетии ее сопровождал министр обороны

Спорт

Футболист из КБР - в сборной России

Опубликован список футболистов, отобранных Гусом Хиддингом для сборной России. В нее состав попал и наш земляк - 20-летний прохладнин Иван Таранов, который играет в ЦСКА и является капитаном молодежной сборной России. Азы футбольного мастерства Иван, которого с детства прозвали «Гарбан» (богач, фамилия способствовал), постигал

Проект

«Полет в никуда»

Так называется фильм, созданный творческим коллективом ОРТК «Нальчик». Автор и режиссер телевизионного социального проекта - Евгений Сухомлинов. Фильм рассказывает о проблеме наркомании, об искаженных судьбах людей, оказавшихся в плену пагубных привычек. Главный герой проекта, в котором исполнены фрагменты композиции «Стена» рок-группы «Пинк Флойд», - известный в республике врач-нарколог, спортсмен и музыкант Артур Пачев, пропагандирующий здоровый образ жизни.

Благотворительность

Выпущен настенный адыгский календарь

Выпущен настенный адыгский календарь, оригинальный дизайн которого разработан компанией «Вегосика», содержит информацию о жизни и достижениях адыгов, отмечены важные даты в истории народа. Часть прибыли от продажи календаря его издателя планируют направить на благотворительность - помощь будет оказана детскому дому. Последние годы этимический календари - не редкость и выпускаются как по адыгской, так и карачаево-балкарской тематике. *Наш корр.*

Социум

Демографическая статистика в городах республиканского подчинения за октябрь

Города	Рождение	Смерть
Нальчик	219	228
Присыльбский	50	78
Балканы	41	28

По данным Управления загс при Правительстве КБР.

ЖЖХ

Частный ЖЭК - честный жэк?

На протяжении многих лет тема жилищно-коммунального хозяйства не сходит со страниц печати. Однако четкого ее решения пока нет. Можно, конечно, облегчить вздохам, услышав по телевизору официальное заявление о готовности «отопить» отопительному периоду, можно верить чиновнику, утверждающему, что «работа ведется», но главный «ожидатель» - наши собственные ощущения, за которыми и ходить далеко не надо. Это грязные подъезды, затоплен-

ные водой подвалы, прогнившие трубы и многое, многое другое. Государство так и не смогло решить волнующее нас соответствие: человек за все платит, а улучшений никаких нет. Люди уже не задаются глобальными вопросами о реформе ЖЭК. Их интересуют вопросы более приземленные. К примеру, что же все-таки это за такая государственная тайна под названием «техобслуживание жилья?»

(Окончание на 2-й с.)

Мнение

Кредитный рай или кредитомания?

Рекламу, как утверждают, придумали в первую очередь для того, чтобы заставить людей купить товар, им порой, мягко говоря, не совсем нужный. Как тут не вспомнить Сокрыта, которая после посещения рынка радовалась тому, что в мире существует очень много вещей, в которых она не нуждается.

Экономисту, наверное, интересно сравнить рекламные тенденции в СМИ нашей страны за все постсоветское время, и один вывод напрашивается сам собой - в каждый конкретный период были свои «лидеры» рекламы. На-

пример, печально известные финансовые пирамиды. Сравнение с ними можно может, не совсем точно, но все же возможно, поскольку сегодняшний кредитно-потребительский бум обусловлен не в последнюю очередь обилием всевозможной рекламы. Причем большей частью местного производства. Огромные шиты, расставленные по всему Нальчику, вкупе с телевизионной, печатной и другой рекламой неестрп общинам времени, и один вывод напрашивается сам собой - в каждый конкретный период были свои «лидеры» рекламы. На-

(Окончание на 2-й с.)

ПОДПИСКА-2007

Арсен и Альбина Чеченовы очень счастливы. И причиной тому - рождение первенца, которого они нарекли загадочным именем Атир. Кто знает, может быть, лет через двадцать он придет работать в главную газету республики и станет одной из ярких звезд журналистики.

Фото Артура Елканова.

Письма Президенту

В с. Зарагич построят административно-культурный центр

«Администрация с. Зарагич просит дать поручение включить в план 2007 года средства на разработку проектно-сметной документации на строительство комплекса, включающего в себя Дом культуры, административное с/о, амбулаторию и библиотеку. Просим также содействовать в завершении в текущем году завершеных реконструкций школы-сада в селе. В данный объект вложено 2 млн. руб. из средств республиканского бюджета, он является основным к концу 2007 года.

Х.Х. Шереужев, глава администрации с. Зарагич.

Отвечает заместитель председателя Правительства КБР М. Дышекова:

По информации службы единого государственного заказчика Министерства строительства и архитектуры КБР, по объекту «Реконструкция здания школы в с. Зарагич под школу на 330 мест и детский сад на 70 мест» имеется сводный сметный расчет на сумму 5940,0 тыс. руб. в ценах 2007 г. Объект включен в проект инвестиционной программы на 2007 год. Разработка проектно-сметной документации на строительство административно-культурного центра также предусмотрена в проекте инвестиционной программы на 2007 год по разделу «Культура». Работы будут рассматриваться с учетом возможностей республиканского бюджета.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР.

Третейский суд

РАЗРЕШАЯ СПОР, НЕ РАСХОДЯТСЯ ВРАГАМИ



Вот уже три года при Торгово-промышленной палате КБР действует третейский суд. Его представляет Наталья...

ЖЖК

ЧАСТНЫЙ ЖЭК - ЧЕСТНЫЙ ЖЭК?



На плечах этой хрупкой женщины лежит огромная ответственность.

Частичный жэк возглавляет Елена Сохова, бывшая домохозяйка. Она занимается обслуживанием жильцов, включая уборку, ремонт электропроводки и регулировку систем горячего водоснабжения и отопления.

В ведении управляющей компании находится четыре многоквартирных дома - 234 квартиры. Конечно же, мизер по сравнению с масштабами проблемы, но не включает в себя десятки проблем жилых домов, рискующих закончить договор с организацией, аналогов которой в Майском районе еще не было.

Нередко пришлось рассматривать дело, связанное с нарушением заказчиком условий договора на выполнение строительных работ, по которым и исполнителем не расходятся. После разбирательства с участием арбитражного суда, было вынесено решение передать подрядчику объект в счет оплаты.

Майя БИЖОЕВА

Юридическим лицом, когда рассматривался вопрос о судьбе залогового имущества. Но, пожалуй, самая ценное, - говорит Л. Бабунова, - это то, что, разрешив возникший спор, стороны не расходятся врагами, а сохраняют деловые партнерские взаимоотношения.

Мнение

Кредитный рай или кредитомания?

Другими словами, наличие атрибутов, подготавливающих интерес к массе. Пусть не так, как во времена «МММ», но уже достаточно, чтобы привлечь некоторые аналогии. Сегодня в Нальчике есть магазины, где работающими не составят труда оформить кредит на покупку телевизора, холодильника, другой техники.

Аналогия вторая - это ситуация обманутых акционеров, дольщиков жилья и теперь уже новой категории граждан, пострадавших из-за потребительских кредитов. Названиями им еще не придумали, зато уже в ходу вполне медицинский термин - «кредитомания».

Хотя, с другой стороны, все вроде бы неплохо. Сегодня в Нальчике есть магазины, где работающими не составят труда оформить кредит на покупку телевизора, холодильника, другой техники. Многие оценили это удобство. В одном из магазинов Нальчика заключено тридцать договоров в день, что по местным меркам довольно внушительный показатель.

Магомед ИЛЬЯСОВ. Утерянный диплом СБ №0648102 на имя Умова Аскера Амрировича, выданный КБ экономико-правовым лицезом, считать не действительным.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ!

Отделения почтовой связи республики оказывают услуги по приему всех видов налоговых и коммунальных платежей. УФСР КБР, Филиал ФГУП «Почта России».

Advertisement for 'Финанс' (Finance) featuring a table with columns for 'ОБЪЯВЛЕНИЯ' (Announcements) and 'РЕКЛАМА' (Advertising). The text promotes financial services and investment opportunities.

Новые инвестиционные возможности

Инвестиционная компания «ФИНАМ» при поддержке ОАО КБ «ЕВРОКОММЕРЦ» открыла свое представительство в Кабардино-Балкарии. Компания планирует занять ведущие позиции в инвестиционном бизнесе республики.

Кроме того, мы будем предлагать широкому кругу людей по максимуму использовать возможности биржевого инвестора. Для крупных инвесторов, намеренных приобрести не менее 1 млн. рублей, ориентированы услуги по индивидуальному доверительному и консультационному управлению активами.

«Легко ли заработать на бирже?» - Финансовый рынок - это не самый простой способ зарабатывания денег. Дело в том, что стоимость акций может как вырасти, так и упасть. Поэтому перед началом инвестирования средств имеет смысл пройти соответствующее обучение.

рынке, понять, подходит ли она для него. - Все это занимает много времени. Не все могут его найти. Среднесрочному инвестору достаточно уделять фондовому рынку полчаса-час в день. Если же времени для себя не хватает, можно обратиться к профессиональному менеджеру.

«Среднесрочному инвестору достаточно уделять фондовому рынку полчаса-час в день. Если же времени для себя не хватает, можно обратиться к профессиональному менеджеру. Вам же останется только выбрать время, когда лучше продать паки в ПИФСе для получения дохода. Стоит отметить, что в прошлом году лучшие фонды продемонстрировали доходность, превышающую 70%.

Диалог общества и власти



Сергей Варнавский, водитель СХПК «Красная нива».

Что бы вы сказали Президенту КБР, если бы он посетил станцию Котляревская?

Сказать есть что. К примеру о нашей низкой зарплате и том, что мы все получаем зерном, другими сельхозпродуктами. Чем платят, допустим, за коммунальные услуги? Зарплата в денежном выражении не видела больше года. Как жить? Спокойно и с работой.

Ольга Никольская, работница пекарни СХПК НП «Красная нива»: Хотелось бы, чтобы у детей был более развитый досуг: в станциях нет ни клубов по интересам, ни спортивных секций. На окраине нет асфальтированных пешеходных дорог, что является немалой проблемой для детей.

Николай Беленченко, студент Прохладненского сельскохозяйственного техникума: «Живем в основном на доходы от собственного хозяйства. Но поскольку в станциях нет пунктов по приему сельхозпродукции, молоко и мясо приходится реализовывать на рынке, что непростое. Есть проблемы и в организации досуга молодежи. В местном Доме культуры проводятся вечера отдыха, но они такие скучные».

Виктория Ванюшина, ученица: Уж точно во всем, потому что у Президента их и без нас достаточно.

Ольга Васильева, домохозяйка: Хорошо бы решить самые большие проблемы: улучшить качество дорог и организовать детский досуг. На окраинах села нет даже гравиной покрытия, мы уже давно не покупали обувь, потому что в магазинах по нашим дорогам ходить в ней нельзя: они грязные, неблагоустроенные. Сколько раз мы поднимали вопрос об открытии спортивного детского клуба, но проблема так и остается открытой. В станциях единственное место, где можно заниматься спортом, - школьный спортзал, который нуждается в капитальном ремонте.

Роман Лим, рабочий: Попросил бы помочь в решении проблемы трудоустройства молодежи, которой в нашей станции становится все меньше и меньше. Дочь училась в питом лесхоза, но уже сейчас безработица о ее будущем.

Вера Хаустова, служащая: Обратила бы внимание на необходимость возрождения хозяйства «Красная нива», известное в прошлом своими достижениями на всю страну.

Алевтина Ожигова, председатель профкома СХПК «Красная нива»: Хотелось бы, чтобы в нашей станции создали клуб, где бы проводились культурные мероприятия, что для станции с богатой музыкальной традицией было бы очень важно. Желательно заниматься спортом много, а секций спортивных мал. Назрела и необходимость реконструкции памятников. Наш известный фонтан «Кукуруза» находится сегодня в плачевном состоянии. Обо всем этом я бы рассказала Президенту.

Мария Панкова, учительница: Школа не финансируется. Ремонт, приобретение наглядных пособий - все за счет учителей и родителей учащихся. Школьная, как, в общем-то, и станционная библиотека, находится в бедственном положении. Книжный фонд не обновляется очень давно. Большой проблемой в станции остаются задолженность по зарплате и ее низкий уровень. Подумать хочется, как прожить колхознику на полторы тысячи рублей? Если говорить об учителях, то вот уже третий месяц не получаем оплату за классное руководство.

Татьяна Ремизова, пенсионерка: В первую очередь высказала бы свою озабоченность ростом алкоголизма. А пьянство является причиной многих бед. Желательно безработица. Эту проблему нужно решать. Хотелось бы, чтобы медицинское обслуживание было на порядок выше. В нашей амбулатории нет даже лабораторий, чтобы сдать анализ крови, надо ехать в Майский.

Валентина Цедрик, пенсионерка: Мы бы его радужно встретили: хлебом-солью и кашечками псынами. Рассказали бы о нашем казачьем хоре и о том, что надо быстрее реконструировать большую зал Котляревского Дома культуры. Из-за затянувшегося ремонта участники хора не могут проводить полноценные репетиции и показывать концерты, на которые раньше приходили не только станционные, но и жители окрестных сел.

СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС РОДНОГО ЯЗЫКА И ПРОБЛЕМЫ ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ

Известно, что человеческий род состоит из множества этносов, отличающихся друг от друга своей психикой и нравственными на не национальным языком, национальным характером, типом мировосприятия и мироощущения, своей национальной ментальностью, своей системой культурных традиций и обычаях, системой этических и моральных принципов, методов и приемов воспитания подрастающего поколения, национальной формой одежды, системой национальных блюд, способами их приготовления и подачи, системой застольного этикета - словом, своей ментальностью. Следует знать, что это не ошибка создателя, творца всего, а специально заложенные им в природу человеческого рода объективные условия его развития. При этом важно учитывать в своей жизнедеятельности, что каждый из приведенных здесь компонентов этнической ментальности имеет свой социальный статус, свое жизненное предназначение, который вносит конкретный вклад в жизнедеятельность этноса. Однако статус родного языка представляется и с чем не сравнимо особую важность для жизни народа - его носителя. Родной язык - основа всей ментальности этнической, поскольку именно родной язык являются этнической ментальности, хранятся в системе родного языка и передаются от поколения к поколению. Тем самым родной язык обеспечивает непрерывность душевной связи всех поколений народа - носителя языка. Благодаря родному языку происходит фактически объективное взаимодействие родного языка и ментальности народа - своего носителя, что он дан этносу в качестве инструмента познания и познания, он располагает необходимым и вполне достаточным в рамках этнической ментальности человека формирующим потенциалом. Так система родного языка сформировала и хранит для передачи будущим поколениям народа - его носителя отборные культурные ценности и человекоформирующую лексико, пословицы и поговорки, вобранные в себя и запечатленные золотой фонд мудрости человеческого опыта. Именно родной язык обеспечивает сложнейшие формы дискурсивного (индук-



Герман Пашов выставится в Пекине

65 лет исполнилось заслуженному художнику России, лауреату олимпийского КВР, руководителю единственного в нашей стране творческой мастерской графики Российской Академии художеств в Краснодаре Герману Пашову. Годной юбилей Краснодарской администрации состоялся прием, телеграмма с пожеланием дальнейших творческих успехов автору германской Академии художеств от Президента А.Канюкова. Работы талантливого художника-графика Пашова хорошо известны в России и за рубежом. В рамках года России в Китае по просьбе китайской стороны Пекин и Харбин проедут выставки графики профессора Пашова и его учеников. На них будет представлена 1001 работа. 19 декабря в Москве в Рос-

сийской Академии художеств откроется передвижная выставка отца и сына Пашовых в 11 залах будут представлены живописные работы, гравюры, литографии самого Германа Суфудиновича, а также фарфор, керамика, скульптура, живопись, графика, живопись на рисовой бумаге и видеомонтажи его сына-художника Пашхана. Татьяна УЛЬЯНОВА.

Вся красота мира - в его полотнах

Этот еще один пример поразительной жизнестойкости, неистового стремления Мухадина Кишова жить и творить. Создается впечатление, что для него не существует трудностей пластического и духовного выражения. Он свободно оперирует линией и цветом, выводит на первый план простые, но тактичные, гармоничные, спрессованные, выразительные чувства... Свобода и непосредственность сочетаются, гармонируют с точным расчетом, интуитивным ощущением меры, пространством, цветом, ритмом, организацией всех составляющих окружающего мира. Свободная реальность не исключает, а наоборот, приподнимает над суетой жизни, объективно отстраняет Жаклина к работе Мухадина. Но судьба его не новое испытание. В 2000 году в Германии врачи ставят Мухадину страшный диагноз - рак двенадцатиперстной кишки. Это сообщение могло сломать самого сильного человека, но он प्रतिпоставил року всю силу человеческого духа, всю веру в жизнь, в прекрасное, и чужо свершается. Мухадин и здесь выходит победителем, уже через три месяца после операции он приступает к работе. Врачи, наблюдавшие его в это время, с удивлением говорят, что такого самообладания, такого высокого настроя на жизнь не видели ни в ком.

Сотесственники за рубежом

Если государство поможет, то вернемся

Так говорит бывший член Хасаны Муштафир Чапеев, а ныне директор дома отдыха «Салимгар», расположенного в курортном местечке Чолпан-Ата, на берегу озера Иссык-Куль. Муштафир до отъезда в Кыргызстан был культурником. Но волею судьбы более 30 лет назад ему пришлось вернуться туда, где жил в годы детности. С большим уважением относятся к киргизам, среди которых уже 60 лет проживает несколько десятков балкарских семей, которых в свое время не смогли, а некоторые и не помнили вернуться в Кабардино-Балкарию. В местечке Чолпан-Ата укоренилось более 70 семей, рядом, в колхозе имени Фрунзе, живут и трудятся уже 20 семей. Расселялись наши земляки и в других районах государства. В годы развала СССР и на фоне всплеска сепаратистских настроений республику покинуло немало русскоязычных граждан. Они уехали в Соединенные Штаты, Канаду, Францию, Германию, Австралию. Наряду с общественной ответственностью имеет место и частная. Например, говорит Чапеев, из десяти семей, которые только отъехали и лангманство, только три принадлежат государству, остальные являются собственностью частных лиц. В том числе и дом отдыха «Салимгар». Его владеет француз папестинского происхождения. Большая часть жителей курорта Чолпан-Ата работают в здравницах. К примеру, Ахмат Хочуев возглавляет ООО «Кыргызэлектр», где трудится и его родичи, а брат Салим является директором местного государственного пансионата «Кыргызтеатра». На мой вопрос, намерены ли балкарцы вернуться в республику, Муштафир ответил, некоторые считают, что жизнь прошла в Кыргызстане: «Куда съезжаться с насижением мест?». Но основная часть, которая переехала в Кабардино-Балкарию, и живет на «чужбине», говорит они. «Но, сами понимаете, рассуждает Муштафир, не так-то просто сорвать и ехать, хоть и на историческую родину, но, в общем-то, в неизвестность. Люди построили дома, обзавелись скотом, имуществом, имеют работу и заработок. За вырванные деньги прожда дома деньги, а потом возвращаются к родному дому на Кавказе. Перспективы получают туманные. Мои земляки говорят: «Очень трудно вернуться в Кыргызстан, но в одиночку нет смысла, ведь помощи от государства не получишь». Что касается самого Муштафира, то, по его словам, с помощью Аллаха в будущем году намерен обосноваться на родине. «Что же, удачи нашему соотесственнику. Залисла Светлана МОТТАЕВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Дорогие друзья!

От имени коллектива Страхового Дома ВСК сердечно поздравляю всех сотрудников Страхового Дома ВСК с 15-летием со дня основания. Страховик - крупнейшая, самая стабильная и надежная, самая лучшая банк нашей страны. Он входит в число лидеров и мировой банковской системы. Его руководство и сотрудники смогли с честью пройти все испытания, которым была подвергнута финансовая система нашей страны. Мы уверены, что и в будущем Страховый Дом ВСК будет оставаться надежной опорой, средним и малому бизнесу и будет оставаться олицетворением всего лучшего, что есть сегодня в нашей банковской системе.

Вашему профессионализму, умелым коллегам, доверять все - от проработки заявки до ликвидации. И спасибо старшим коллегам и надежному банку страны - не только огромная честь, но и большая ответственность. Сегодня мы видим, что в Страховом Доме работают лучшие профессионалы банковской го дела - элита финансово-кредитной системы нашей страны, много опытных и высококвалифицированных сотрудников. Страховик - основа своей региональной сети, и ее сотрудники Страхового Дома ВСК очень благодарны Страховому Дому ВСК за то, что становится региональной сетью ВСК по многим направлениям при вашей поддержке.

Для всех нас большое счастье - работать с таким банком, как Страховый Дом ВСК! Мы желаем всем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, благополучия, бодрости и оптимизма, а также новых свершений в вашей ответственной работе!

Генеральный директор, председатель правления Страхового Дома ВСК Сергей Цивилков.

Сердечно юбиларов недели Кургановых:

Алима Тимуровича, Амирата Гисовича, Ирсина Халатовича, Жанну Наммуриновну, Зарему Хабасовну, Магилу Мавиевичу, Марианну Хабасовну, Мурата Зауревича, Мусу Асламбеича, Мухамеда Исмаиловича, Равзаны Муштафировичу.

ЖЕЛАЕМ ДОЛГОЛЕТИЯ И СЧАСТЬЯ.

Судебного департамента р.р.р.р.р. ПОЗДРАВЛЯЕТ С 80-ЛЕТИЕМ уважаемого сотрудника и замечательного человека ИСМАИЛОВА Али Исмаиловича, желая юбилюру долгих лет жизни, счастья и благополучия в семье.

ПРОТОКОЛ №1

рассмотрения и оценки контрольных заявок

15 ноября 2006 года

1. Назначение предмета запроса котировок - приобретение автомашин для нужд ГУ «Кабардино-Балкарский республиканский канал «Кабардино-Балкарский республиканский канал «Кабардино-Балкарский республиканский канал» (далее - «Канал»). 2. Информация о проведении запроса котировок размещена на официальном сайте ГУ «Кабардино-Балкарский республиканский канал» по адресу: www.zakarki.economy.kbr.ru и на сайте Интернет - www.kbr.ru. 3. Государственный заказник является объектом государственной собственности Республики Кабардино-Балкария. Почтовый адрес: КРГ, г. Нальчик, ул. Ленина, 3. 4. Процедура рассмотрения и оценки контрольных заявок проводится в форме аукциона с открытым участием в 10 часов 30 минут 15 ноября 2006 года в здании ГУ «Кабардино-Балкарский республиканский канал» по адресу: г. Нальчик, пр. Школьный, 5, 5-й этаж, каб. 401. 5. Извещение о проведении запроса котировок было размещено на официальном сайте ГУ «Кабардино-Балкарский республиканский канал» по адресу: www.zakarki.economy.kbr.ru и на сайте Интернет - www.kbr.ru в 4 часа 2006. 6. Существующими условиями государственного заказа, заключенном в соответствии с условиями запроса котировок цен и в запросе котировок цен, является следующее: Срок поставки - в течение 10 дней с момента подписания контракта 249500 руб. Цена предельной продукции должна быть указана с учетом налога на транспорт, страхования, уплаты налогов, таможенных платежей, сбора и других обязательных платежей. 7. Назначением и характеристиками продукции описанного в извещении о проведении котировок цен не исчерпывается. 8. Процедура рассмотрения и оценки контрольных заявок осуществлена в своем завершении в соответствии с условиями извещения о проведении аукциона в г.а.г.е. «Кабардино-Балкарская правда» и размещено на официальном сайте ГУ «Кабардино-Балкарский республиканский канал» по адресу: www.zakarki.economy.kbr.ru и на сайте Интернет - www.kbr.ru. 9. Подписи представителей компаний: Халиков А.М., Чубуков С.М., Гусманов А.А., Гусманов Г.А., Гусманов О.Б., Филатова Т.А., Гурьяев В.В. 10. Подпись представителя заказчика: Халиков А.М.

ПРОДАЮ «ШЕВРОЛЕТАНОС»

октябрь 2006 г., цвет «черный металл», ГУР, подушка безопасности, кондиционер, двигатель 1,5 л, 3-й сигнал, цена - 307 тыс. -

Тел.: 91-87-37, (8-962) 650-68-02.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ И ИНФОРМАЦИОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ КБР

ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРИК

ТЕЛЕФОНЫ: 42-20-81, 42-75-18.

Приглашаем выпускников юридического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова на торжественное собрание, посвященное 15-летию юридического факультета КБГУ, которое состоится 30 ноября 2006 года в 13.00 в актовом зале главного учебного корпуса КБГУ. Орхустит.

Иностранцы в КБР

Американцы влюбляются в Нальчике

Признаюсь, нечасто приходилось встречаться с американцами. Знакома с ними в основном по голливудским фильмам, благодаря которым и сформировался стереотип «среднего» американца. Это веселых спортивных телосложения, для которого преодоление всяческих проблем вроде бы сущий пустяк. Джеймс Хатчесон выглядит именно так, а вот его жена Джейн — милейшая улыбка и девушка — легко сошла бы за «нашу», к примеру, студентку КБГУ. Кстати, именно в этом университете супруги изучают русский язык. По приветствованию меня на всякий случай на кабардинском и балкарском языках, они заинтересовались, какой из них мне родной. Я ответил, что кабардинский, глава семейства с удовольствием продемонстрировал свои успехи в его изучении, отметив, что «урчи словосочетания» берет у друзей и таксистов.



В Нальчике Джеймс и Джейн уже третий год, и являются представителями «Кавказского международного общества». Еще в США они познакомились на свадьбе своей знакомой. Но тогда, как признается Джейн, не обратили друг на друга никакого внимания. Чуть-чуть зародилось в Нальчике, куда их пригласила все та же знакомая. На тот момент она уже работала здесь и пригласила своих друзей в Нальчик, уверяла, что «Кавказ — это то необыкновенное», и поездка станет для каждого из них незабываемым приключением. Надо сказать, Джейн и Джеймс, несмотря на молодость — путешественники со стажем. Италия, Египет, Швейцария, Англия, Турция, Стокгольм, Аргентина, Чили, Китай — на двоих около двух десятков стран. Это, как рассказывает сами, у них в крови. Например, родители Джеймса одиннадцать лет работали на Филиппинах, там же усвоившие любовь к путешествиям, поскольку своих не было. А чужих друзей она на свет появился Джеймс, став, по его словам, большим спортистом для сорока-

летней мамы. Родители Джейн и сегодня работают в Ките. Папа занимается бизнесом, а мама учит детей в школе при американском посольстве. Кстати, Джейн и Джеймс у себя на родине тоже работают с детьми. Она была учительницей начальных классов, он был занят в центре для детей из неблагополучных семей и семей эмигрантов. Руководителем этого центра является отец Джеймса, который в прошлом году с лекциями приезжал в Нальчик. Самые первые впечатления от пребывания в Кабардино-Балкарии у Джеймса — гастрономические: «Шашлык, хинчи, лапукмы... с удовольствием перечисляет он. — Цельный месяц я ел только это». Не меньший восторг вызвали голубые олеи. «Человек водоплады. Призуборусе. «До приезда в Кабардино-Балкарию я знал о Кавказе только то, что именно здесь находится Чечня», — рассказывает он. — Но

ваша прекрасная республика, Нальчик, ваши люди, традиции, обычай просто поразили меня. Здесь все такое замечательное!». «Я прожил два года в Москве, но о Кавказе знала немного», — говорит Джейн. — думала, здешний народ подобен москвичам. Но это не так, и отличие в вашу пользу: ваши люди гораздо общительнее и очень гостеприимны. Я удивилась теплым отношениям между соседями, люди ходят друг к другу, носят угощения. Это так трогательно. Самая большая проблема, с которой пришлось столкнуться здесь, — смеется Джейн, — проблемы с собаками. Я пошла в городское парке, что мне пришлось отказаться от привлекательности бегать по утрам». Джеймс также обозначил проблему, нет своей машины. «Зато есть маршрутки», — улыбается американец и называет их «миничами».

Их семье всего три месяца. «Сейчас самое главное для меня научиться быть хорошим жителем и готовить», — говорит Джейн. «Я вегетарианец, а Джеймс не представлял себе ни одного дня без мяса. Когда готовил, уговаривал себя: «Спокойно, Джейн, это для Джеймса, а ты его любишь».

Свадьбу играли дома, в Америке. Все расходы, как принято в их стране, взяли на себя родители невесты. «Это потому, что за все в злом, в семейной жизни, платит мужчина», — с улыбкой объясняет Джеймс и с гордостью добавляет, что Джейн очень полюбила его родителей. — Только и слышал, как с ней советуется: «О, Джейн, дорогая, как ты думаешь? Джейн, детка, как тебе кажется?». «Я знаю: у вас не принято, чтобы девушка, которой полюбился молодой человек, проявила инициативу. В этом вы похожи на американцев. Есть, конечно, и у вас, и у нас очень смелые девушки, но, думаю, их не много», — открывает Джейн. — «Через год в Москву, а потом в Нью-Йорк, я поняла, что влюблена в Джеймса, но не говорила ему о своих чувствах. Ждала. На мое счастье, любовь оказалась взаимной. Не сделал он первый шаг, так бы и ждала вечно, но не бежала бы за ним, нелзя».

Память

Добрыми делами себя прославил

В народе об ушедшем из жизни человеке принято говорить: «Безвременно ушел». Порой безотчетливо к его возрасту и тем более к его делам. О Мухоме Тлишховиче Жамбоеве иначе и не скажешь. Он ушел в 50 лет, не реализовав очень много из задуманного. Он во многом был идеален. А если и были недостатки, то ничтожно малы. Таким, по крайней мере, он остался в моей памяти.



Мухоме Тлишхович Жамбоев, предположительно колхозник, предложил колхозникам брать на откорм в своем приусадебном хозяйстве бычков, что было выгодно всем: колхозникам не приходилось уходить со двора, и трудовой стаж у него не прерывался, а колхоз получал продукцию значительно дешевле, чем с животноводческой фермы. Он во многом опережал время, в котором жил.

В нем сочетались скромность и терпимость, требовательность и принципиальность. «Норменно перешагнул через свое «я», поставил себя на место другого — типичный недостаток многих людей, наделенных властью», — говорил Стеснительный по натуре, он не мешало давать волю чувствам. Его терпение и внимание хватало на каждого колхозника. Когда его не стало, впечатление было такое, что с ним ушло все добро, разорили богатство колхоза им. Ленина. Удивляло его терпение, когда выслушивал оправдания провинившегося человека, после чего он замечал: «Все, что вы говорите, это то, что мешало выполнить поручение. А я от вас ожидал, вы найдете именно такое правильное решение и выполните порученное вам дело. А теперь как? Время-то не жадно. Прошло около четверти века, как нет с нами Мухоме Тлишховича, но его образ в моей памяти сохранился таким, каким я его воспринял в свои 20 лет.

Дот Бажев.

Дата

АКБАШГЭС ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

7 ноября 1928 года была введена в эксплуатацию гидроэлектростанция Акбашская ГЭС, входящая в состав Мало-Кабардинской оросительной системы. Она была самой мощной и первой из серии ГЭС, построенных на территории Кабардино-Балкарии. Станция предназначалась для электроснабжения 10 колхозов Терского и Урожайненского районов, двух МТС, строящихся промышленных предприятий, а главное — жилых домов крестьян.

За годы эксплуатации станция выработала сотни миллионов кВт электроэнергии, окупив расходы на ее строительство в десятки раз. В конце прошлого века Акбашская ГЭС была реконструирована. Ее мощность увеличилась с 350 до 1800 кВт, и она до сих пор обеспечивает снабжение потребителей дешевой электроэнергией.

Альберт ХАЗРАЙЛОВ.

Образование

ШКОЛА РАСПРАВИТ ПЛЕЧИ

Светский год в Верхнебалкарской школе работает историко-краеведческий клуб «Истоки». Он изучает традиционные народные ремесла, особенности составления национальных орнаментов, терминологию валяния шерсти для изготовления кийзов, бурок. Но

школы и Урожайненского района, двух МТС, строящихся промышленных предприятий, а главное — жилых домов крестьян. За годы эксплуатации станция выработала сотни миллионов кВт электроэнергии, окупив расходы на ее строительство в

десятки раз. В конце прошлого века Акбашская ГЭС была реконструирована. Ее мощность увеличилась с 350 до 1800 кВт, и она до сих пор обеспечивает снабжение потребителей дешевой электроэнергией.

Анатолий САФРОНОВ.

Закон

Разыскивается водитель!

З 3 ноября в 18 ч. 15 мин. водителем на неустановленной автомашине на ул. Ленина, напротив магазина «Кристалл», сбил пешехода, который от полученных травм скончался на месте ДТП. Водитель скрылся. Просьба ко всем жителям республи-

лики, оказавшим владением каковой информацией об этом происшествии, сообщить по телефону: 96-23-22, 96-10-00, или 96-03-84. Анонимность гарантируется. Об ДПС ГИБДД МВД по КБР.

Жертва нападения убит грабителя

13 ноября воле гаражей на улице Северной 27-й линии, вместе с неустановленным пока подпольником, вооруженный пистолетом с глушителем, напали на 47-летнего владельца «Фольксваген Пассат». Х. Емю удалось выхватить у М. пистолет и несколько раз выстрелить. М. скончался на месте происшествия, а его соучастник скрылся.

С травами головы Х. был доставлен в РКБ. Прокурора Г. Нальчика возбудил уголовное дело по ст. 222 ч. 1 (незаконный оборот оружия и боеприпасов к нему) и ст. 162 ч. 2 (разбойное нападение), совершенное группой лиц по предварительному сговору). Ведется следствие.

Марияна БЖИНАЕВА.

Угрожа ножом, унесли маникийрный набор

14 ноября следственным отделом Майского РОВД установлены лица, совершившие хищение маникийрного набора, извлеченного из салона такси утром разбойное нападение на двух жительниц станции Александровской. Четверо нападавших лица не скрывали. Они проникли в дом, где жили мать с дочерью и угрозами вынудили ее, вынести все, что посчитали ценным: DVD-плеер, диски, микрофон, сотовый телефон, куртку, фен, и ... маникийрный набор. Начальник

следственного отдела Майского РОВД майор милиции Алима Шогенова заметил, что вооруженный нападавший сбил 65-летнего пешехода, также переходившего дорогу.

Зинаида МАЛЬБАХОВА.

Три аварии тринадцатого

13 ноября в Нальчике на ул. Ашурова водитель «маршрутки» №3 сбил семилетнего учащегося лица № 1 г. Нальчика, вышедшего на дорогу из-за стоящей машины. На пр. Ленина водитель «Ауди» сбил 2108-е сбил 50-летнюю женщину, пе-

редохидшую дорогу в неполюженном месте. Водитель автомашины «ГАЗ-33021» на ул. 2-й Таманской дивизии сбил 65-летнего пешехода, также переходившего дорогу.

Виктория КАРОВА.

Проблема федерального уровня

Разработана и утверждена Федеральная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах». Ее цель — сократить количество погибших в результате дорожно-транспортных происшествий и количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими. Разработан проект закона КБР — Об

утверждении республиканской целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения КБР на 2007-2009 годы», который одобрен постановлением Правительства республики и внесен на рассмотрение в Парламент КБР.

Марияна АСЛАНОВА.

Столкнулись три машины

С 6 по 12 ноября на территории республики зарегистрировано 17 ДТП, в которых 1 человек погиб и 16 получили травмы. Было сбито 7 пешеходов, 5 столкновения 11 опрокидывание машины. Вечером 12 ноября водитель автомашины «ВАЗ-21074» на 473 км федеральной дороги «Кавказ», не справившись с управлением, съехал с проезжей части и столкнулся со столбом на обочине автомагистрали «М-5 6303». После чего виновника ДТП

ударила автомашина «ВАЗ-2104». В результате происшествия водитель «семерки» доставлен в больницу. Задержаны жители Ставропольского края и Чеченской Республики, находившиеся в розыске. 7 ноября на посту ДПС «Шалушка» задержан 26-летний житель по ул. Подгорно в совершении преступления.

Олга ТАКЧЕНКО, ГИБДД МВД КБР.

Дети повторяют ошибки взрослых

В Нальчике зарегистрировано 5 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних пешеходов. Основными причинами ДТП является переход проезжей части в неустановленном месте, неожиданный выход из стоящего транспорта и передвигаясь

идущим транспортом. Как бы вы не спешили, при переходе дороги отгнитесь лишней раз и одумайтесь, правильно ли поступаете, и не смотрите ли в этот момент на вас дети.

ОГИБДД 2-го ОВД г. Нальчика.

Зврыв в магазине

13 ноября около 20 ч. 30 мин. в магазине «Алена» неустановленные лица забросали взрывчаткой магазин с тра-

мой была доставлена в РКБ. Само помещение не пострадало, от взрыва повредился только линолеум.

Наш корр.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: СРЕДА, 15 НОЯБРЯ; ЧЕТВЕРГ, 16 НОЯБРЯ; ПЯТНИЦА, 17 НОЯБРЯ; СУББОТА, 18 НОЯБРЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 НОЯБРЯ. Each column contains weather forecast details like cloudiness, precipitation, and temperature ranges.

Коллектив Республиканской клинической больницы выражает глубокое соболезнование по поводу смерти отца.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны КИТОВА Хасратали Нуховича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Осетинский культурный центр «Ныхас» глубоко скорбит по поводу смерти полковника в отставке ТОКАЗОВА Эльбруса Касимовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Administrative information section containing contact details for the newspaper, including phone numbers, addresses, and website information.